

龙岗电子信息产业集群承载区坂田金园片区吹响土地整备攻坚号角

# 打造平方公里级高品质产业空间



7月22日，龙岗电子信息产业集群承载区坂田金园片区土地整备攻坚指挥部揭牌，并举行第一次工作会议，正式吹响金园片区土地整备攻坚号角。按计划，该片区将在1年内完成土地整备工作，为“龙岗西核心”提供高品质的产业发展空间。

坂田金园片区土地整备项目是贯彻市委市政府“盘活空间、提质增效、集约发展”的工作部署，也是抢抓“双区”驱动和综合改革试点重大历史机遇、加快打造“平方公里级”高品质产业空间、打造世界级电子信息产业集群核

心承载区重要的一环。龙岗区领导、现场指挥长胡庚祥、徐向明参加会议。

据了解，金园片区位于坂田街道岗头社区，北临机荷高速、西临五和大道、南临坂李大道，研究范围48.58公顷。金园片区整备范围内主要为工业用地，面积为26.7公顷，占比96.42%，建设用地27.23公顷，占比98.34%；非建设用地0.46公顷，占比1.66%。片区内有企业392家，其中规上企业19家，企业清退补偿、搬迁安置难度大；加上龙岗区先行探索国有已出让用地

(非集体)拟采取已出让产业用地利益统筹方式整备，以上两点是金园片区土地整备攻坚的重点难点问题。

龙岗区高度重视坂田金园片区土地整备工作，区委区政府专门成立了区委常委和副区长挂帅的攻坚现场指挥部。这次攻坚，坂田街道各部门集中参与，并专门抽调了12名业务干将，组建起攻坚队；区相关部门也纳入了土地整备攻坚指挥部体系。此外，龙岗区中青年5名学员下沉项目一线，充分发挥各自领域的优势参

与攻坚，确保妥善安置重点企业，增加了空置产业用房数据管理模块，今后还将对企业开放权限，方便企业自助查询，选择适合的厂房搬迁安置。

胡庚祥表示，坂田街道位于“龙岗的西核心”，街道和相关部门要统一思想，凝聚出攻坚克难的强大合力。各攻坚小组要充分发挥主动性和创造性，加强政策联动，打出破解难题的“组合拳”，落实责任单位和责任人，确保各项目标任务稳步推进。

(文/图 李薇 龙坂轩)

## 坪山“两新”组织重温初心“七个一”



参观一次坪山区党群服务中心、重温一次入党誓词、对党说句心里话、组织一次党员志愿服务、分享转发“坪山先锋”上的一篇红色故事、乘坐一次红色公交、唱一首红歌……7月22日，坪山区委组织部开展“重温初心‘七个一’”活动，为“两新”组织蓄力赋能。

活动现场，“两新”党组织书记及代表聆听了坪山区党群服务中心运作情况的介绍，并参观了区党群服务中心功能分区；重温入党誓词时，回顾入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心；在心愿墙上写下对党的心里话，表达对党朴素的感情；对区党群周边环境进行了一次卫生整洁，将“为身边群众办实事”当作日常生活中的要求。

随后，“两新”党组织书记及代表乘坐红色公交前往“不忘初心

牢记使命”主题教育馆参观学习。在前往途中，大家转发分享了“坪山先锋”上的红色故事，并合唱了一首《唱支山歌给党听》。

参观学习后，各党组织书记及代表纷纷表示，要在今后工作中时刻以党员的标准严格律己，充分發揮党员先锋模范作用，切实把党的政治优势、组织优势转化为“两新”组织的发展优势，创新优势，为坪山区的发展建设贡献自己的力量。(文/图 胡振华)

## 深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛在龙岗举办

### 4名育婴员可评“深圳市技术能手”

7月21日，2021年深圳技能大赛“南粤家政”项目竞赛暨第一届全省“南粤家政”技能大赛深圳市选拔赛——育婴员职业技能竞赛决赛在龙岗举行。

本次大赛有224名选手报名参加，其中67名选手通过初赛选拔进入决赛。决赛选手们通过现场展示辅食制作、婴幼儿气管异物的初步急救、为婴幼儿读绘本等三项技艺，用“工匠精神”诠释了深圳现代家政服务内涵，进一步擦亮了深圳特色“南粤家政”品牌。经过角逐，最终决出一等奖2名，二等奖5名，三等奖7名，其中4名选手符合“深圳市技术能手”申报条件，经深圳市人力资源和社会保障局核准认定，可予以颁发证书。

本次大赛由深圳市人力资源和社会保障局、深圳市卫生健康委员会、深圳市商务局主办，深圳市龙岗区人力资源局、深圳市喜娃娃妇幼服务有限公司、深圳市人才流动中心有限公司承办。此次竞赛进一步推动了深圳家政服务业提质扩容，推进“粤菜师傅”“南粤家政”“广东技工”三项工程向纵深发展，着力为技能人才工作增效赋能。(李薇 施月梅)

#### 比亚迪捐款2000万元驰援郑州

近日郑州等地遭遇强降雨自然灾害，灾情牵动人心。7月21日，比亚迪慈善基金会向郑州慈善总会捐款2000万元人民币，用于紧急救灾和灾后恢复工作。同时，比亚迪汽车已开启车主紧急救援服务通道，开放郑州市所有4S店作为应急避难场所，附近市民可就近进店寻求援助。(朱文庆)

#### 佳兆业1000万元驰援河南防汛救灾

连日来，河南多地出现极端降雨天气，郑州等地遭遇特大水灾，灾情牵动全国人民的心。7月22日，佳兆业集团通过广东省慈善总会捐赠1000万元人民币，全力支援河南省防汛救灾工作，将主要用于保障当地群众生命财产安全、采购救灾物资和灾后重建工作。(朱文庆)

专题

2021年7月23日/星期五/湾区新闻部主编  
责编 文俏 朱嘉乐/美编 黄绮文/校对 温瀚

A14

7月的大鹏，热火朝天，坪西路旁的工地上，机器轰鸣，车水马龙；7月的大鹏，恬静祥和，鹏城社区的大榕树下，阿婆大妈欢快地拉着家常，笑声阵阵；7月的大鹏，海风轻抚，夕阳下的较场尾，游客们踏沙逐浪，十分惬意……

近年来，大鹏新区大鹏办事处以党建引领，发扬敢为人先的改革创新，开拓进取精神，大胆探索基层党建创新，奋力推进经济发展和民生改善，绘就出一幅活力四射、民生幸福的大鹏新蓝图。

#### A. 党建创新亮点纷呈 打通服务群众“最后一厘米”

“如何解决停车难问题？大坑上村工业园区城市更新进展到哪一步？如何提高集体经济收入？……”在今年上半年开展的大鹏办事处大鹏社区“党建大考场”的现场，居民们纷纷化身考官，向大鹏上村居民小组党支部班子成员抛出了一个又一个各自关切的问题，居民小组党支部班子成员则一一详细回答。

群众的事无小事。如何密切联系群众，打通服务群众的“最后一厘米”？真正做到与群众心连心？大鹏办事处近年来以党建引领，在基层党建上大胆探索创新，先后推出“开放式党建大考场”“社区志愿服务体系”“生态环境管家”“家庭医生”“路长制”等十多项基层改革项目。其中，“开放式党建大考场”让党委和百姓共聚一堂，党委公开向群众报告工作。“大考场”真正让群众成为“阅卷人”，用“真考、真问、真做”，破解了党建与业务“两张皮”的难题，让群众评价成为党建工作的“指挥棒”。该项创新在省、市党建创新大赛中拔得头筹。

为让民生实事走深走实，大鹏办事处还将根据项目的时间节点，派出专人指导和跟踪督办，确保件件有落实，事事有回音。同时，建立民生实事效果评价机制，通过对民生实事项目落实进度、效果、群众满意度等方面测评，综合形成年度民生实事效果评价结果，确保办实事不浮于表面。

## 大鹏办事处绘就新时代新蓝图



美丽大鹏新蓝图已徐徐展开

#### B. 抓重大项目建设 勾勒高质量发展新蓝图

盛夏的大鹏一片繁忙，龙岐片区、水头片区、大鹏第二工业区B区等城市更新项目正加速推进；深惠城际大鹏支线铁路、鹏烈路等轨道交通建设项目一一铺开；坪西路旁的人才房、下沙的佳兆业国际乐园、红岭教育集团大鹏校区的建设热火朝天……

近年来，大鹏办事处紧抓“双区”建设的重大机遇，高举发展旗帜，按照大鹏新区“生态立区、经济强区”的发展理念，围绕世界级滨海生态旅游度假区和全球海洋中心城市集中承载区的发展定位，以党建引领，集中力量从重大项

目、城市更新、产业布局等全方面推进区内经济大发展，勾勒美丽大鹏迈向高质量发展新蓝图。

其中，为保障城市发展空间和生态环境提升，大鹏办事处发挥党员干部的核心作用，攻坚克难，先后完成水头、科普特、布新社区整村利益统筹(试点)三大土地整备的工作，以及大鹏新区最大的人才住房项目——08-13地块人才住

房项目——08-13地块人才住房用地清理项目征拆工作，成功释放约205公顷土地，为大鹏新区产业升级转型，实现高质量发展提供充足的空间保障。

为加快重大项目落地和建设，为区内经济发展增添新动能，今年以来，大鹏办事处抢抓“双区驱动”重大机遇，并结合辖区实际，以大鹏从南至北中心轴为基础，规划“前港—中区—后城”，依托国际游艇旅游自由港的辐射作用，打造海洋生物产业园、深圳海洋大学为主体的“产学研”一体化海洋产业链。同时，大鹏办事处还以党建引领，集中党员干部力量攻坚深惠城际大鹏支线铁路、市第二十三高级中学、红岭教育集团大鹏校区等重大项目征拆工作，为项目的如期开工打下坚实基础。

为全面提升城区品质，美化人居环境，大鹏办事处不断加快城市更新步伐，全力推进城中村、老旧小区和工业区的更新改造。通过党员干部挂

点城市更新项目，定期开展城市更新“送服务上门”活动，对城市更新项目进行答疑解惑、服务指导等，为更新项目的顺利实施创造条件。

据悉，大鹏办事处今年将重点推动龙岐片区、水头片区、大鹏第二工业区B区等城市更新项目实施。其中，正在开工建设的鹏城第二工业区更新后可提供6万平方米的产业用房，配售宿舍约2万平方米，商业0.5万平方米，公配配套0.2万平方米等。此外，大鹏办事处计划在今年加快推进12个城市更新项目年度计划编制，力争年内完成1~2个城市更新项目立项。

尤其值得一提的是，为更好地推动民生实事项目科学化、民主化、精细化决策，今年3月31日，大鹏办事处人大工委召开大鹏办事处2021年民生实事项目票选会议，市区人大代表、政协委员从15项民生实事候选项目中，差额票选出10项作为大鹏办事处2021年重点民生实事项目。票选出的10项重点民生实事涵盖教育、住房、交通等事关民生福祉的方方面面。

C. 为民办实事  
为当地老百姓实实在在谋福祉

让百姓过上幸福生活，是初心，更是使命。

近年来，大鹏办事处一手抓环境整治，一手抓惠民工程实施，一张张沉甸甸的“幸福账单”，传递着大鹏街道深厚的民生情怀和执着的民生担当。

其中，在环境整治提升方面，大鹏办事处聚焦水污染攻坚，尽铁腕之力推进辖区的鹏城河等4条主要河流水环境综合整治，实现岸青水绿；同时，大鹏还为12座水库、11条河道、347公里排水管网、40条小微水体引入专业团队常态化管养，从而确保“绿水长流”。

尤其值得一提的是，大鹏办事处还创新推出“生态环境管家”，率先建立“生态环境保护党建联盟”，集合办事处、社区、企业、科研院所的力量，开展一系列生态环境保护行动，共同守护大鹏的青山绿水，共建美丽家园。

在惠民爱民方面，大鹏办事处近年来积极推进“民生工程”统建楼项目建设，鹏城社区、岭澳社区、王母社区统建楼也进入项目设计阶段；探索社区集体经济转型增收路径，为辖区股份合作公司制定了与国有企业合作的项目推荐清单；实施201个“民生微实事”项目，惠及居民方方面面；建成下沙社区长者之家，让“老有颐养”成为现实；持续开展“一匾两金”老人关爱、“暖夕阳”关爱等服务项目，让老年人安享幸福晚年。

尤其值得一提的是，为更好地推动民生实事项目科学化、民主化、精细化决策，今年3月31日，大鹏办事处人大工委召开大鹏办事处2021年民生实事项目票选会议，市区人大代表、政协委员从15项民生实事候选项目中，差额票选出10项作为大鹏办事处2021年重点民生实事项目。票选出的10项重点民生实事涵盖教育、住房、交通等事关民生福祉的方方面面。

可以预计，随着一个个重大项目不断落地，一项项惠民工程开工建设，一件件民生实事加快落实，大鹏办事处将打造成宜居宜业宜游的“青山碧水共云天”。

## 街道速递

宝安

### 松岗街道网格员创文路上“捡”到娃

7月18日，宝安区松岗两名网格员在工作时捡到1名走失的小孩，于是当起了“临时爸妈”，悉心陪伴照料了一个小时，以实际行动为城市建设贡献力量。

当日上午10时46分左右，网格员李小童和陈红英在松岗体育馆附近进行“创文”巡查工作，忽然看到一名三岁左右的小男孩边哭边跑，喊着“爷爷，爷爷”。由于男孩附近车流量非常大，两名网格员

见状立即跑上前去，抱起他转移到安全地方。

陈红英蹲下来安慰这位小男孩，并拿了水给他喝，一边询问情况，一边等待孩子家长到来。据了解，走失的孩子是和爷爷一起去打疫苗的，因为贪玩，找不到爷爷原来待的地方，于是就发生了以上一幕。通过体育馆广播寻人的方式，孩子的爷爷过来接走了孩子，离开时还使劲拉着两名网格员的手不停言谢。(陈云强 文建清)

宝安

### 燕罗街道网格员及时清理散落砖块

7月15日，宝安区燕罗街道网格员在进行安全巡查时，发现塘下涌社区一道路上散落一地砖块，于是立即将其清理，消除了安全隐患。

当日10时，燕罗街道网格员陈建明、陈泽聪在辖区进行安全巡查，当巡查至塘下涌

社区工业大道宝利路时，看见道路中间散落一地砖块。砖块大的有近一米长，部分砖块已经碎成几块，棱角锋利，往来车辆、行人经过很容易发生意外事故。网格员立即搬走砖块，清理碎片，及时消除了安全隐患。(陈云强 王劲涛)

龙华

### 黎光社区禁毒课堂开讲

近日，龙华区在黎光社区党群服务中心开展了以“平安创建之‘暑假课堂禁毒少年说’”为主题的毒品预防教育宣讲活动，以加强对学生的禁毒宣传力度，提高暑期学生心理预防能力和禁毒意识，预防毒品违法犯罪的滋生和蔓延。

课堂上，禁毒社工首先通过派发禁毒宣传手册、播放《毒品危害有多少》宣传视频及PPT演示等，向学生详细讲述了如何在日常生活中识毒、防毒、拒毒。随后，通过详细解读传统毒品及新型伪装毒品的各种类型，告知学生新型包装的毒品层出不穷、难以辨

(王志钰 李洪 傅碧丽)